

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

两男子抡铁棍砸人抢车抢钱

连续作案6起,莱阳警方追踪10天,成功破获系列抢劫案

通讯员 李国庆 闫德海 吕建新 本报记者 赵金阳

打伤路人、抢劫摩托车、电动车、电脑、手机、现金……2015年8月底,两名男子驾乘一辆摩托车,在莱阳市内,借着夜幕的掩护,手持伸缩铁棍对夜行路人实施抢劫,下手狠毒,气焰嚣张。

城乡交界处,频发抢劫案

8月26日晚上11点多,上夜班的姜某骑摩托车行至莱阳市开发区中瑞化工厂附近,被两名骑摩托车的男子拦下打伤,抢走摩托车一辆、手机一部、现金数百元。

8月27日晚上11时左右,在莱阳开发区富山路上,两名男子突然窜出,用铁棍朝着下夜班的李某头部致命砸去,抢走摩托车一辆。同天晚上,4名高中学生在莱阳市峨眉路上被两名骑摩托车的男子尾追,遭对方拦截,一名学生被打伤。

8月28日晚8点40分左右,在通往莱阳开发区陈家疃村的水泥路上,急着回家的王某意识到有人尾随自己,正犹豫间,脖子上被硬生生地猛击一下,电动自行车、手机被抢走。时隔十几分钟,在王某遭抢的南面公路上,邻村的一名村民在看护谷地时也遭遇了这两名男子抢

劫,一部手机、一部手电筒被抢走。

城乡交界处接连发生的抢劫案,莱阳市公安局立即成立专案组,对系列抢劫案展开调查。

多警联动,锁定劫凶

民警办案过程中,又发生一起抢劫案。9月4日零时10分许,在莱阳开发区富山路“欢乐农家”附近,一名男子被两名男子打伤,电动车和电脑被抢走。

8月29日上午,专案组民警先后调取了案发地周边的监控视频,发现两名男子驾乘一辆纯白色跨式摩托车,其中一名岁数较大的穿白色长袖上衣,另一名年轻的着蓝色长袖衣服,面部特征明显,有重大作案嫌疑。

刑警侦查员对案发现场进行细致勘查,并调取了犯罪嫌疑人可能经过的道路监控视频进行追踪,及时将两名犯罪嫌疑人的特征和驾驶的摩托车通过微信向外发布。同步,城区城郊派出所和巡警调整夜间巡逻模式,时间调整到晚上8点到次日凌晨1点,地点调整到城郊公路和乡村公路以及附近的加油站、网吧,以集中巡控预防劫案再度发生。



民警抓获犯罪嫌疑人。警方供图

案发9日,劫匪落网

9月4日下午,两名犯罪嫌疑人被锁定在莱西市区,抓捕行动迅速展开。

4日傍晚,专案组民警驱车赶往预定区域,在监控过程中由于情况突发,两名犯罪嫌疑人突然分开,民警果断决定分组抓捕,先后在莱西市威海中路和水集村一家出租房将犯罪

嫌疑人吴某、董某成功抓获,当场查扣作案工具、被抢的电动车、手机、电脑等物品一宗。

经审讯,吴某今年6月刑满释放后,又伙同董某在今年8月份,多次窜至莱阳市抢劫作案6起。

自8月26日晚发生第一起抢劫案,至9月4日晚抓获犯罪嫌疑人,在10天时间里,莱阳警方抓获两名犯罪嫌疑人,成功破获系列抢劫案。目前,案件仍在进一步调查中。

双胞胎离家出走

民警及时拦下

本报9月8日讯(通讯员 孙婷婷 许译文 记者 柳斌)又到开学季,大中小学都开学了。可莱山区有一对双胞胎,小哥俩不光没去上学,还要步行从烟台走到潍坊老家找爷爷奶奶。

市民报警称两个孩子迷路了,莱山公安分局盛泉派出所民警接到报警后赶到现场,落实后得知两名孩子是不想去上学,所以离家出走。民警通知家长将两名孩子领了回去。

套用自家另一辆车

号牌被查

本报9月8日讯(记者 柳斌 通讯员 王建)套用别人的车牌不行,套用自家的也违法。8日上午,一名年轻女子驾驶尼桑天籁轿车套用自家另一车辆的号牌被民警查获。

开车的是一名年轻女司机沈某,在事实面前,沈某承认自己套了别的车上的号牌,不过,沈某声称所套的号牌是自己的另外一辆车上的,是自己家的车,还反问交警,“这样都不行啊?”

由于沈某涉嫌违法使用其他机动车辆号牌,被罚款2000元,记12分。

为躲监控抓拍

备下两副假车牌

本报9月8日讯(通讯员 姜波 牛军 记者 柳斌)7日上午,市交警四大队民警在观海路查获一辆套牌车,经民警检查,车上一共有三副车牌,其中两副为假车牌。

驾驶员李某称,为了躲避监控抓拍就找了两副假车牌替换着用。驾驶员李某涉嫌使用其他车辆号牌,罚款2000元,记12分,李某所持驾驶证是B2证,还要被降级。

无证开车

看到交警忙换座

本报9月8日讯(记者 柳斌 通讯员 姜波)8日晚,市交警四大队民警在莱山区盛泉工业园夜查时,发现一辆面包车开在道边停了下来,车内的驾驶员和副驾驶迅速交换了位置,这一可疑举动引起了民警的注意。

经查,张某无驾驶证,看到交警查车,临时与坐在副驾驶座上的李某换了座。让人大跌眼镜的是,李某喝酒了。民警对李某的行为进行了批评教育,对张某无证驾驶的违法行为罚款1000元,拘留15日以下处罚。

驾照暂扣期间

女司机开车上路被查

本报9月8日讯(通讯员 全福先 媛 记者 柳斌)8日上午,市交警一大队民警根据指挥中心指令,在红旗中路与南迎祥路路口,查获一名驾驶证扣留期间依旧驾驶机动车的女驾驶员,这位女司机交待自己在2014年因超速的违法行为被一次性计分12分,驾驶证被交警部门扣留,尚未参加理论学习也未重新考取驾驶证证件。

记者从交警部门了解到,这位女司机因违反《道路交通安全法》第90条关于驾驶证被扣期间驾车的违法行为及满12分驾车的违法行为,将被处以罚款400元并扣留机动车驾驶证的处罚。

这个小偷吃起了“窝边草”

连准丈母娘也不放过,把她的金首饰偷走了

本报9月8日讯(记者 于飞 通讯员 张少平)小张领着男友宋某回家,可身为小偷的宋某却对身边人“下手”了。不仅把准丈母娘的金饰偷走,还将“黑手”伸向小张家的邻居。目前,牟平警方已抓获宋某,宋某因涉嫌盗窃已被刑事拘留。

家住姜格庄街道办事处的女孩小张,在几年前的一个偶然机会里结识了28岁的小伙宋某,感觉小伙子人还不

错,挺招人喜欢,于是两人便谈起了恋爱。今年年初,小张带着宋某回家见了自己的父母,老人家对宋某印象也不错,挺满意。既然全家人都喜欢小伙子,宋某也就没客气,早晚都是一家人,就在小张家里住了下来,两人并打算今年下半年结婚。

可是最近,小张的妈妈突然发现自己抽屉里的金佛挂饰和一对金耳环不翼而飞了,难道是随手放在某个地方自

己忘了?她翻箱倒柜找了半天也没找到。

可接下来的事情就越来越蹊跷,小张姐夫的七千多元的购物卡也不见了。紧接着,小张邻居家先后丢了电动车、笔记本电脑、单反相机等。这小偷神出鬼没,把大家搞得人心惶惶。丢了这么多东西,便报案了。

牟平公安分局姜格庄派出所民警接到报警后,迅速展开走访,排查,最后锁定并抓

获嫌疑人。

然而,令大家没有想到的是,小偷竟然就是小张的男朋友宋某。民警了解到,由于宋某手头拮据,就打起了小张家人的主意,这一发就不可收拾,先是专门偷小张的亲属,等把钱挥霍一空之后,又对小张家的邻居下手了。

目前,宋某因涉嫌盗窃电动车、入室盗窃已被牟平警方刑事拘留,宋某的女朋友也向他提出了分手。

毕业生重要证件丢失

烟台港工人接力找失主

本报9月8日讯(记者 于飞 通讯员 林任)今年刚刚大学毕业的小梁现在正在一家公司实习,晚上下班的时候乘坐了一辆黑出租,下车时将装有毕业证、学位证、人事档案报到证、户口本等重要证件的手提袋落在了车上,这可急坏了小梁。幸运的是,他的袋子被烟台港环海港务公司装卸二班工人金光明捡到了,并想方设法找到了小梁。

6日中午,小梁来到烟台港环海港务公司装卸二班候工室,向工人金光明深情表达谢意。原来小梁是今年刚毕业的大学生,现在在本市一家公司实习。前几天晚上,他乘坐一辆黑出租,下车时将装有毕业证、学位证、人事档案报到证、户口本等重要证件的手提袋落在了车

上。这可急坏了小梁,连日来,他通过各种途径寻找,都杳无音信。正当他一筹莫展的时候,丢失的证件全都失而复得了。

原来,5日早上7点多的时候,烟台港环海港务公司装卸二班工人金光明下夜班途经火车站附近时,发现了一个白色手提袋,里面装有毕业证、学位证、人事档案报到证、户口本等多个证件。他感觉这些证件对失主很重要,便将物品保管好带回了家。

6日早上一上班,金光明便把手提袋交给副班长曲岩,并说明了来历。公司领导根据身份证信息,得知失主的老家在栖霞,便联系栖霞市观里镇派出所,在民警的协助下,联系到了村委,通过村委找到了失主。



小梁(右)到烟台港环海港务公司感谢金光明。通讯员供图